
  z kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně 
 

20. dubna 2025      Zmrtvýchvstání Páně    16/2025 
 

Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St: 17.45 h  

So: 17.45 h 

             QR kóde webu farnosti 

 

Papežova homilie z velikonoční vigilie 30. 3. 2024 

Ženy jdou ke hrobu za svítání, ale v sobě si uchovávají temnotu noci. Ačkoli 

jsou na cestě, stále stojí na místě: jejich srdce zůstává u paty kříže. Ochro-

meny slzami Velkého pátku jsou paralizovány zármutkem, uzamčeny v po-

citu, že už je po všem, že nad Ježíšovým příběhem už byl položen kámen. 

Právě tento kámen je středem jejich myšlenek. Ptají se sami sebe: "Kdo od-

valí kámen od vchodu do hrobu?" (Mk 16,3). Když však dorazí na místo, 

šokuje je překvapivá síla Velikonoc: "Když vzhlédli," říká text, "viděli, že ká-

men je již odvalen, ačkoli byl velmi velký" (Mk 16,4). 

Nejprve je tu otázka, která trápí jejich zarmoucená srdce: kdo odvalí kámen 

od hrobu? Ten kámen představoval konec Ježíšova příběhu, pohřbeného v 

noci smrti. On, život, který přišel na svět, byl zabit; on, který projevil milo-

srdnou Otcovu lásku, se nedočkal milosrdenství; on, který zbavil hříšníky 

břemene odsouzení, byl odsouzen na kříž. Ten kámen, nepřekonatelná pře-

kážka, byl symbolem toho, co ženy nosily v srdci, konce jejich naděje: na 

něm se vše roztříštilo, s temným tajemstvím tragické bolesti, která zabránila 

naplnění jejich snů. 

Bratři a sestry, to se může stát i nám. Někdy máme pocit, že u vchodu do 

našeho srdce byl položen těžký náhrobní kámen, který dusí život, zhasíná 

důvěru, vězní nás v hrobě obav a hořkosti a blokuje cestu k radosti a naději. 

Jsou to "balvany smrti" a setkáváme se s nimi na cestě, ve všech těch zku-

šenostech a situacích, které nás připravují o nadšení a sílu jít dál.  

Avšak tytéž ženy, které měly v srdci temnotu, svědčí o něčem mimořádném: 

vzhlédly a uviděly, že kámen už byl odvalen, i když byl velmi velký. Zde jsou 

Kristovy Velikonoce, zde je Boží moc: vítězství života nad smrtí, triumf světla 

nad temnotou, znovuzrození naděje v troskách neúspěchu. Je to Pán, Bůh 

nemožného, kdo odvalil kámen a začal otevírat naše srdce, takže naděje nemá 

konce. K němu tedy musíme i my pozvednout svůj pohled.  

Nyní druhý bod. Pozvedněme svůj pohled k Ježíši: On, který na sebe vzal naše 

lidství, sestoupil do propastí smrti a překročil je silou svého božského života, 

čímž pro každého z nás otevřel nekonečnou cestu světla. Vzkříšen Otcem ve 

svém vlastním, našem těle s mocí Ducha Svatého otevřel novou stránku pro 

lidský rod. Od tohoto okamžiku, pokud se necháme uchopit Ježíšovou rukou, 

nemůže mít žádná zkušenost neúspěchu a bolesti, ať už nás bolí sebevíc, ne-

může mít poslední slovo o smyslu a osudu našeho života. Od tohoto okamžiku, 

pokud se necháme uchopit Zmrtvýchvstalým, žádná porážka, žádné utrpení 

ani smrt nemohou zastavit naši cestu k plnosti života.  

Bratři a sestry, Ježíš je naše Pascha, ten, který nás přivádí z temnoty do světla, 

který se k nám navždy připoutal a zachraňuje nás z hlubin hříchu a smrti a 

vtahuje nás do světelného proudu odpuštění a věčného života. Pozvedněme k 

němu oči, přijměme Ježíše, Boha života, do svého života, obnovme dnes své 

"ano" jemu a žádný balvan nebude moci zadusit naše srdce, žádný hrob nebude 

moci uzamknout radost ze života, žádný neúspěch nás nebude moci uvrhnout 

do zoufalství. Pozvedněme k Němu oči a prosme Ho, aby moc Jeho vzkříšení 

odvalila balvany, které tísní naše duše. Pozvedněme oči k Němu, Vzkříšenému, 

a kráčejme v jistotě, že v nejtemnějších hlubinách našich očekávání a naší 

smrti je již přítomen věčný život, který přišel přinést. 

Sestro, bratře, ať vaše srdce v tuto svatou noc propukne v jásot! Společně zpí-

vejme Ježíšovo vzkříšení: "Zpívejte to, všichni, řeky a pláně, pouště a hory ... 

zpívejte Pána života, který vstává z hrobu, jasnější než tisíc sluncí. Národy zlo-

mené zlem a zbité nespravedlností, národy bez místa, národy mučené, zažeňte 

v tuto noc zpěváky zoufalství. Muž bolestí už není ve vězení, otevřel průchod ve 

zdi, spěchá k vám. Ať se v temnotách ozve nečekaný výkřik: On žije, on vstal z 

mrtvých! 

Zítra 21. 4., Velikonoční pondělí, bude mše svatá v 11:00  

 

Od středy 23. 4. pořád bohoslužeb a výuka náboženství bude mít nor-
mální režim. 

 

Poutní slavnost sv. Vojtěcha 

Svátek sv. Vojtěcha – patrona našeho kostela – připadá na středu 23. dubna. 

V kostele si svátek připomeneme při poutní mši svaté v neděli 27. 4. 
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